

Утверждаю
Директор МАОУ СОШ №105
_____ Т.В. Ищенко

Отчет о работе по военно-патриотическому воспитанию обучающихся МАОУ СОШ № 105 за 2023-2024 учебный год

В 2023-2024 учебном году работа по патриотическому воспитанию обучающихся проводилась в соответствии с общешкольным планом работы мероприятий по военно-патриотическому воспитанию.

В патриотическом воспитании учитываются возрастной и региональный факторы, работа ведется в течение всего учебного года во всех классных коллективах школы. Вопросы патриотического воспитания рассматриваются на заседаниях ШУС, методическом объединении и совещаниях классных руководителей. Военно-патриотическое воспитание школьников осуществляется в учебное время и во внеурочное время.

Все мероприятия способствовали воспитанию гражданских качеств личности, таких как патриотизм, ответственность, чувство долга уважение, интерес к военной истории Отечества, к участникам Великой Отечественной войны. В 2023-2024 учебном году была продолжена практика проведения Уроков Мужества с периодичностью 1 раз в неделю и еженедельных информационных тематических пятиминуток.

С нового учебного года во всех школах страны каждый понедельник начинался с занятий «Разговоры о важном». Проект «Разговоры о важном» запущен Министерством просвещения Российской Федерации. Разговоры о важном цикл классных часов, начавшийся в сентябре 2022 года, посвященный различным актуальным темам, волнующим школьников в современной России. Основные тематики гражданское воспитание, духовно-нравственное и патриотическое воспитание на основе национальных ценностей, повышение общей культуры обучающихся, углубление их интереса к изучению и сохранению истории и культуры родного края, России, развитие навыков совместной деятельности со сверстниками, становление качеств.

Военно-патриотического воспитание включает в себя: развитие у учащихся гражданственности, патриотизма, формирование профессионально значимых качеств, умений и готовности к их активному проявлению в различных сферах жизни общества.

В течение года учащиеся участвовали в патриотических акциях «Бессмертный полк», «Георгиевская лента», а также в акциях,

посвящённых Дню освобождения Краснодара от немецко-фашистских захватчиков и Дню Победы.

В рамках патриотической работы на кануне 9 мая прошли мероприятия:

1) Единый всероссийский урок «Победы»;
2) Акция «Георгиевская ленточка». Патриотическая акция уже не первый год проводится в школе под руководством классных руководителей. В этом году, ребята - волонтеры вместе с учителем вышли и предложили населению микрорайона школы георгиевские ленточки - маленькие символы Победы.

- 3) Акция «Открытие солдатам СВО»;
- 4) Участие учащихся и педагогов в праздничном возложении цветов;
- 5) Организован сбор благотворительной помощи солдатам СВО;
- 6) Конкурс «Мои Герои. Музыка Победы»;
- 7) Краевой конкурс «Голоса Победы» в Сириусе;
- 8) Акция «Знамя Героя».

В честь «Дня космонавтики» в школе проводилась викторина «Космос и космонавтика», выставка поделок и рисунков «Космос не передел», игра среди классов «Космические приключения», флэш-моб от ученического самоуправления школы, встреча с летчиком - космонавтом, Героем России Авдеевым С.В.

Накануне празднования 23 февраля - Дня защитника Отечества в МАОУ СОШ № 105 прошли военно - спортивные соревнования «А ну - ка, парни!» (среди учащихся 9, 10, 11 классов) и «Вперёд, мальчишки!» (среди учащихся 7 - 8 классов). В программе соревнований были конкурсы по бегу и отжиманию, подтягивание на перекладине, прохождение полосы препятствий, перетягивание каната, а также теоретический конкурс.

Соревнования прошли на хорошем организованном уровне, способствовали военно патриотическому воспитанию подрастающего поколения, сплочению их морального духа, а также умение быть единой командой, а также военно-спортивная игра «Зарница». Для учащихся 1- 6 классов в школе прошли «Весёлые старты».

Учащиеся 5-11 классов участвовали в конкурсе инсценированной песни «Песня в солдатской шинели», 1-4 «Битва хоров». Гордостью школы является традиция проведения конкурса строя и песни, в прошедшем году праздник был посвящён 79-й годовщине Победы советского народа в Великой Отечественной войне. Данное мероприятие проводилось с целью патриотического воспитания подрастающего молодого поколения, любви и служению Отечеству, воспитания чувства ответственности в коллективе, его слаженности и организованности; товарищества и взаимопомощи, физической и

нравственной закалки, совершенствовании навыков строевых упражнений, четкость действий командиров отрядов, дружного исполнения строевой песни. Под руководством классных руководителей и учителей физической культуры, каждый класс, при поддержке и помощи родителей, начиная подготовку с февраля месяца, оттачивал свое мастерство быть единым строем, одной командой, быть самым лучшим отрядом, быть победителем конкурса. Абсолютно все классы были готовыми, проявили старание и хорошую организацию. Компетентному жюри не просто было определить победителей в каждой возрастной группе.

2023-2024 учебного года, еженедельно посещали школу и проводили с ребятами беседы о ВОВ и СВО. Ребята настолько увлекались беседой, что не хотели отпускать героев.

Ежемесячно в рамках проекта «Киноуроки в школах России» у нас проводятся кино-уроки среди 1-11 классов, направленные на формирование ценностного отношения к людям, на знания о Героях России и Советского Союза.

В школе организован военно-патриотический отряд имени Некрасова, в состав отряда вступили 156 учащихся.

Выездной театр посетил ребят весной 2024 года в актовом зале школы с представлением: «Автограф Победы». Показ для школьников состоялся по программе «Пушкинская карта». В спектакле были задействованы семь солистов-вокалистов Музыкального шоу-театра «Премьера» и три артиста Молодежного театра, среди которых заслуженные артисты Краснодарского края. Они рассказали учащимся о советских героях-участниках Великой Отечественной войны, их подвигах, противостоянии немецким захватчикам под современные и фронтовые песни. Автором идеи и режиссёром- постановщиком «Автографов Победы» стала Заслуженный работник культуры Краснодарского края Ирина Лукинская.

Выводы:

Поставленные задачи по патриотическому воспитанию реализованы полностью, ожидаемые результаты достигнуты, работу в данной области считаем удовлетворительной: наблюдается интерес к делам патриотической направленности, растет активность обучающихся в организации и проведении патриотических мероприятий, общественно-полезных дел для школы; реализует направления: экскурсионной, поисковой; совершенствуется система организации и проведения Дней воинской славы, памятных дней в истории России; обучающиеся школы принимают участие в научно- исследовательских работах и конкурсах военно-патриотической направленности; сохраняются традиции школы и успешно внедряются новые формы работы.

Для формирования системы отношений через разнообразные формы воспитывающей деятельности коллектива класса классными руководителями были использованы все формы работы.

Решение:

В 2024-2025 в учебном году классным руководителям необходимо усилить работу по формированию и развитию личности обучающегося в соответствии с семейными и общественными духовно-нравственными и социокультурными ценностями. Продолжить активную работу по подготовке и проведению: Уроков Мужества, информационных пятиминуток, «Разговоры о важном». Информационные пятиминутки - это необходимость настоящего времени, продиктованная поглощением личности мировым информационным пространством. Ребята научатся со временем формировать свою собственную точку зрения на многие события в мире, причем как события прошлого, так и настоящего; научатся выделять главное, расставлять акценты.